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Του:  Μπούμπα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Νομού Σερρών 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Αντιδράσεις των χοιροτρόφων κατά της παράλογης  
  υποχρεωτικής γενικής σφαγής υγιών - επί δύο έτη  
  έγκλειστων - χοίρων στην ευρύτερη περιοχή της Αριδαίας 
  Πέλλας, λόγω απομακρυσμένων κρουσμάτων αφρικανικής 
  πανώλης των χοίρων» 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με χοιροτρόφους της Αριδαίας, κατόπιν απόφασης του Τοπικού 
Κέντρου Ελέγχου Ασθενειών της Π.Ε. Πέλλας και τη σύμφωνη γνώμη της 
Εθνικής Ομάδας Ειδικών για την Αφρικανική Πανώλη των Χοίρων (ΑΠΧ) του 
ΥΠΑΑΤ, μετά από επίσκεψη κτηνιάτρων σε χοιροτροφικές μονάδες της 
περιοχής και παρότι, σύμφωνα με τους ως άνω, κατά τους ελέγχους της 
αρμόδιας Κτηνιατρικής Υπηρεσίας - καθότι η παθητική επιτήρηση παραμένει ο 
κύριος τρόπος ανίχνευσης για την ΑΠΧ - δε βρέθηκαν ζώα με τα σχετικά 
εμφανή συμπτώματα και οι κτηνίατροι αποχώρησαν χωρίς αναφορά 
υποψίας για ύπαρξη θετικού κρούσματος ΑΠΧ, τους ζητήθηκε να στείλουν τη 
σπλίνα ενός σφαγμένου ζώου προς εξέταση στο Χημείο για διενέργεια 
σχετικών εργαστηριακών εξετάσεων στη Διεύθυνση Κτηνιατρικού Κέντρου 
Αθηνών (Εθνικό Εργαστήριο Αναφοράς για τη νόσο) και ενημερώθηκαν ότι - 
ασχέτως των ευρημάτων(!) - θα πρέπει να προβούν σε γενική σφαγή! 
Έλαβαν στη συνέχεια έγγραφο, σύμφωνα με το οποίο, υποχρεούνται να 
προβούν σε υποχρεωτική γενική σφαγή όλων των χοίρων που έχουν στην 
κατοχή τους και ολοκλήρωση αυτής εντός 30 ημερών από τη ληφθείσα 
έγγραφη ενημέρωση, υπό την απειλή διοικητικών και ποινικών κυρώσεων! 
Λογικό, ισχυρίζονται οι ως άνω, ότι μετά την επιβεβαίωση του νοσήματος σε 
μια χοιροτροφική μονάδα, θανατώνονται όλα τα ζώα υποχρεωτικά. Αλλά 
αδυνατούν να κατανοήσουν την απόφαση να προβούν σε υποχρεωτική 
σφαγή των ζώων τους, ενώ στη μονάδα τους δεν υπάρχει κανένα απολύτως 
κρούσμα. Διερωτώνται για ποιούς λόγους να επιβάλλεται σφαγή υγιών μη 
προσβεβλημένων χοίρων - πολλών χοιροτροφικών εγκαταστάσεων στην 
ευρύτερη περιοχή της Αριδαίας - των οποίων τα ζώα, βάσει των πιστά 
τηρούμενων μέτρων βιοασφάλειας, ήταν επί δύο έτη έγκλειστα, σε 
εγκαταστάσεις με ισχυρή διπλή περιμετρική περίφραξη, που εμποδίζει 
οποιαδήποτε είσοδο/έξοδο ζώων, αδέσποτων και άγριων χοίρων. Με τα ως 
άνω μέτρα αποκλείστηκαν όλοι οι τρόποι μετάδοσης του ιού, τόσο ο άμεσος 
(μέσω επαφής μεταξύ ασθενών χοίρων και υγιών) όσο και ο έμμεσος 
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(μολυσμένα αντικείμενα,εγκαταστάσεις, οχήματα κλπ.). Πρόκειται δε για 
απομακρυσμένες εγκαταστάσεις, ευρισκόμενες ακόμη και σε πλαγιά βουνού, 
χωρίς καμία επαφή με άλλες εγκαταστάσεις, χωρίς ούτε ένα κρούσμα σε 
αυτές. Με την αιτιολογία επιβεβαίωσης κρουσμάτων αφρικανικής πανώλης σε 
απομακρυσμένες εστίες σε απόσταση 10 χιλιομέτρων και παρά το γεγονός 
ότι η μετάδοση της νόσου γίνεται αποκλειστικά με στενή επαφή των ασθενών 
με υγιή ζώα μέσω των εκκρίσεων μολυσμένων ζώων, και παρά τη μη εύρεση 
κρουσμάτων, καλούνται να προβούν σε γενική σφαγή! 
Διαμαρτύρονται δε για τη μη κρατική χρηματοδότηση για την κάλυψη των 
εξόδων των κρατικά επιβληθέντων μέτρων βιοασφάλειας, όπως αυτά της 
επιβολής 2ης περίφραξης και εγκατάστασης βόθρου από κτηνιάτρους της εν 
λόγω Κ.Υ. πέρα από την πιστή εφαρμογή των διαλαμβανομένων στη σχετική 
εγκύκλιο! Τονίζουν ότι - με βάση την εξάπλωση της νόσου και τη μη 
αντιμετώπισή της επί σχεδόν 2 έτη (Ιανουάριο του 2023 εμφανίστηκε το 
πρώτο κρούσμα στη χώρα μας) -, διαφαίνεται ότι δεν πάρθηκαν ικανοποιητικά 
μέτρα για την αναχαίτιση της νόσου αλλά και την προστασία του ζωικού 
κεφαλαίου. Λόγω αυτού και της θνησιμότητας που αγγίζει το 100%, θα 
υπάρξουν τεράστιες κοινωνικοοικονομικές επιπτώσεις λόγω των βαριών 
απωλειών ζωικού κεφαλαίου και «θα καταστραφεί ολόκληρος ο κλάδος της 
χοιροτροφίας, θα ισοπεδωθεί». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στη σχετική έρευνα του ως άνω θέματος, 
για ποιο λόγο θα πρέπει να προβούν οι χοιροτρόφοι στην παράλογη κατ' 
αυτούς υποχρεωτική γενική σφαγή των υγιών χοίρων τους και να παρέμβετε 
έγκαιρα στην άρση των ως άνω αποφάσεων γενικής σφαγής, σε περίπτωση 
που αυτές κριθούν παράτυπες; 
 
2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, ώστε να υπάρξει σχετική 
επιδότηση των χοιροτρόφων για την κάλυψη των εξόδων των επιβληθέντων 
από το κράτος μέτρων βιοασφάλειας, που τους ζητούνται από τις εκάστοστε 
κτηνιατρικές υπηρεσίες, όπως ενδεικτικά αυτά της επιβληθείσας 
εξαναγκαστικής από το κράτος 2ης περίφραξης και της επιβολής 
εγκατάστασης βόθρου στις χοιροτροφικές μονάδες; 
 
3. Προτίθεστε να προβείτε σε ενημέρωση όλων των χοιροτρόφων της χώρας, 
σχετικά με το ύψος της καταβολής αποζημίωσης ανά σφαγιασθέντα χοίρο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




